



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

ЧЕТВЕРГ, 16 АВГУСТА 2018 ГОДА

№ 155 (13.752)

Цена в розницу – свободная

УКАЗ

Президента Республики Узбекистан

О МЕРАХ ПО РЕАЛИЗАЦИИ ЭКСПЕРИМЕНТА ПО УЛУЧШЕНИЮ ИНВЕСТИЦИОННОГО КЛИМАТА В ГОРОДЕ ТАШКЕНТЕ

За последние годы в республике проведена значительная работа по совершенствованию деятельности органов исполнительной власти на местах, направленная на повышение их самостоятельности и ответственности за своевременное и эффективное решение насущных проблем населения и субъектов предпринимательства.

Вместе с тем изучение реального положения дел в городе Ташкенте свидетельствует о наличии системных проблем и недостатков, сдерживающих рост деловой активности, привлечение инвестиций в развитие и модернизацию отраслей экономики.

В целях коренного улучшения инвестиционного климата в городе Ташкенте, а также в соответствии с задачами Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах и Концепции административной реформы в Республике Узбекистан:

1. Принять к сведению, что Указом Президента Республики Узбекистан от 1 августа 2018 года № УП-5495 «О мерах по кардинальному улучшению инвестиционного климата в Республике Узбекистан»:

а) с 1 октября 2018 года внедряются следующие новые механизмы предоставления земельных участков для осуществления инвестиционной деятельности:

долгосрочная аренда земельного участка несельскохозяйственного назначения на срок до 50 лет, но не менее срока, указанного в заявлении, для реализации инвестиционных проектов;

реализация через аукцион права постоянного владения земельными участками для строительства объектов недвижимости (гостиниц, торговых объектов, культурно-развлекательных комплексов, объектов бытового обслуживания, образовательных и медицинских организаций, дорожной инфраструктуры и др.);

б) предоставлено право:

хокимам районов (городов) осуществлять отвод земельного участка несельскохозяйственного назначения в долгосрочную аренду предприятиям с иностранными инвестициями на срок до 50 лет, но не менее срока, указанного в заявлении, для реализации инвестиционных проектов в порядке, установленном Кабинетом Министров Республики Узбекистан;

Председателю Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимам областей и города Ташкента заключать инвестиционные договоры с иностранными инвесторами при реализации инвестиционных проектов с долей иностранных инвесторов в эквиваленте не более 10 миллионов долларов США, в пределах полномочий и в порядке, установленных законодательством;

Жогары Кенесу Республики Каракалпакстан, Кенгашам народных депутатов областей и города Ташкента принять решения о реализации неиспользуемых объектов государственной собственности (за исключением объектов, перечисленных в приложениях №№ 1 и 2 к постановлению Президента Республики Узбекистан от 16 июня 2017 года № ПП-3067 «О мерах по дальнейшему совершенствованию процедур реализации объектов государственной собственности», совокупная площадь которых составляет свыше 2000 кв. м, но не более 5000 кв. м, для реализации инвестиционных проектов.

2. Принять предложение Кабинета Министров и хокимията города Ташкента о проведении с 15 августа 2018 года по 15 августа 2019 года эксперимента по улучшению инвестиционного климата в городе Ташкенте (далее – эксперимент), предусматривающего:

возможность предоставления земельных участков на праве постоянного владения, постоянного пользования, срочного (временного) пользования для осуществления инвестиционной деятельности в упрощенном порядке на основании решения хокима города Ташкента по итогам прямых переговоров с инвесторами путем заключения инвестиционных договоров;

реализацию объектов государственной собственности, в том числе неиспользуемых на основе инвестиционного соглашения по итогам прямых переговоров с инвесторами по решению хокима города Ташкента независимо от их площади, за исключением объектов в сферах, в которых отдельными решениями Президента Республики Узбекистан предусмотрено внедрение государственно-частного партнерства;

предоставление по решению хокима города Ташкента функций дирекций малых промышленных зон частным управляющим организациям на основе договора доверительного управления;

реализацию на основании решения хокима города Ташкента доли органа государственной власти на местах в уставных капиталах (фондах) рынков и торговых комплексов независимо от их балансовой стоимости и численности работников субъектам частного предпринимательства с условием сохранения профиля деятельности, принятия инвестиционных и социальных обязательств, а также передачу частным управляющим организациям функции исполнительного органа рынков и торговых комплексов на основе договора для организации и ведения бизнеса. При этом предусмотреть сохранение одного муниципального рынка в каждом районе с долей органа государственной власти на местах;

реализацию по решению хокима города Ташкента проектов по организации платных автомобильных парковочных мест вдоль автомобильных дорог на условиях государственно-частного партнерства, утверждение программ строительства многоуровневых автомобильных стоянок с привлечением частных инвесторов;

передачу субъектам предпринимательства, предложившим наибольшую сумму арендных платежей и инвестиционных обязательств, преимущественно имеющим опыт в реализации инновационных проектов в области дорожного движения, мест временного хранения автотранспортных средств, находящихся в ведении органов государственной власти на местах, в том числе расположенных на прилегающих территориях рынков и торговых комплексов, в аренду сроком до 10 лет на условиях государственно-частного партнерства.

3. Образовать Рабочую группу по координации проведения эксперимента по улучшению инвестиционного климата в городе Ташкенте (далее – Рабочая группа) в составе согласно приложению.

Возложить на Рабочую группу (А. Н. Арипов):

оперативное согласование и одобрение вопроса передачи функций дирекций малых промышленных зон частным

управляющим организациям, а также параметров предлагаемых к реализации инвестиционных проектов и основных условий государственно-частного партнерства для последующего принятия решений хокима города Ташкента по вопросам предоставления земельных участков, реализации или передачи в аренду объектов государственной собственности;

обеспечение четкой координации деятельности министерств, ведомств, органов государственной власти на местах по оказанию ими практического содействия в решении организационно-технических вопросов, связанных с проведением эксперимента и реализацией инвестиционных проектов, оперативное принятие мер по недопущению фактов бирюкратизма;

качественную организацию, координацию и мониторинг проведения эксперимента, оперативное рассмотрение и принятие согласованных решений по всем вопросам в рамках эксперимента;

б) совместно с хокимиятом Ташкентской области в недельный срок внести в Кабинет Министров проект постановления Президента Республики Узбекистан по активизации деятельности малых промышленных зон города Ташкента, оптимальному использованию пустующих земельных участков, организации деятельности на их базе малых промышленных зон, предусмотреть, при необходимости, выделение земельных участков площадью не менее 20 га каждый для создания новых малых промышленных зон города Ташкента на территориях Ташкентской области, прилегающей к Алмазарскому, Юзбасадскому, Чиланзарскому и Сергелийскому районам города Ташкента;

в) в месячный срок разработать календарный график встреч и переговоров хокимов города Ташкента и районов, а также их заместителей, в том числе поездок в зарубежные страны, для привлечения потенциальных инвесторов, доведение до иностранных партнеров информации об инвестиционном потенциале и условиях ведения бизнеса.

9. Возложить на исполняющего обязанности хокима города Ташкента Артикоходжаева Ж. А. ответственность за:

соблюдение инициаторами инвестиционных проектов градостроительных регламентов и требований по качеству строительно-монтажных работ;

безусловное, своевременное и качественное выполнение возложенных задач и функций, эффективную реализацию инвестиционных проектов, решение проблем субъектов предпринимательства, обратив в своей деятельности особое внимание на результативность проводимой работы по улучшению инвестиционного климата, руководствуясь принципами объективности и открытости, а также учет интересов населения города Ташкента;

обеспечение источника финансирования обязательств государства, возникших в результате реализации инвестиционных проектов в рамках эксперимента;

результативность мер, реализуемых в соответствии с пунктом 8 настоящего Указа;

сохранность старогородской части города Ташкента, объектов культурного наследия и благоприятного экологического состояния окружающей среды, повышение уровня и качества жизни населения, создание зеленых зон с посадкой декоративных деревьев и цветов, защиту от незаконной вырубки деревьев и насаждений;

оперативное реагирование на обращения и жалобы граждан, размещенные в социальных сетях и связанные с различного рода нарушениями (незаконная вырубка деревьев, повреждение объектов культурного наследия и др.);

10. Рабочей группе (А. Н. Арипов, С. Р. Холмуродов) обеспечить оперативное рассмотрение вопросов, вносимых в повестку дня Рабочей группы, а также безусловное выполнение возложенных задач и функций.

11. Возложить персональную ответственность на руководителя министерств и ведомств за оказание всесторонней поддержки хокимияту города Ташкента и субъектам предпринимательства, реализующим инвестиционные проекты, решение возникающих проблем.

12. Министерству строительства Республики Узбекистан совместно с хокимиятом города Ташкента в двухмесячный срок внести предложения по совершенствованию порядка выдачи разрешений на перепрофилирование объектов, расположенных в жилой зоне, с учетом особенностей и необходимости строительства объектов жилищного и гостиничного хозяйства, здравоохранения, образования, детских учреждений и иной социальной инфраструктуры.

13. Службе правового сопровождения реформ и координации правоохранительной деятельности аппарата Президента Республики Узбекистан:

совместно с Генеральной прокуратурой Республики Узбекистан установить действенный контроль и мониторинг за реализацией эксперимента;

совместно с хокимиятом города Ташкента по итогам эксперимента внести предложения по распространению действия настоящего Указа на другие регионы республики.

Хокимияту города Ташкента ежемесячно представлять информацию о результативности принимаемых мер в соответствии с настоящим Указом в Кабинет Министров и аппарат Президента Республики Узбекистан.

14. Рекомендовать Сенату Олий Мажлиса Республики Узбекистан оказывать содействие Кенгашам народных депутатов города Ташкента и районов в организации и осуществлении эффективного депутатского контроля за деятельность органов исполнительной власти города Ташкента и районов.

15. Национальной телерадиокомпании Республики Узбекистан оказать содействие Кенгашам народных депутатов города Ташкента, Министерства экономики, Государственного комитета Республики Узбекистан по содействию приватизированым предприятиям и развитию конкуренции о безвозмездной передаче на основании актов приема-передачи хокимияту города Ташкента зданий, сооружений и иной инфраструктуры авиакомпании «САР» НАК «Узбекистон хаво йулари» с прилегающей территорией площадью 101,64 га, расположенных по адресу: город Ташкент, Сергелийский район, ул. Райхон, с последующим созданием на базе передаваемых объектов малой промышленной зоны «Индустриальный парк».

16. Хокимияту города Ташкента:

- а) совместно с районными хокимиятами в целях создания максимально комфортных условий для ведения бизнеса и создания благоприятного инвестиционного климата, повышения инвестиционной привлекательности города Ташкента в разрезе районов, а также реализации эксперимента по улучшению инвестиционного климата в городе Ташкенте;

17. Хокимияту города Ташкента:

- а) совместно с районными хокимиятами в целях создания максимально комфортных условий для ведения бизнеса и создания благоприятного инвестиционного климата, повышения инвестиционной привлекательности города Ташкента в разрезе районов, а также реализации эксперимента по улучшению инвестиционного климата в городе Ташкенте;

О ГОСУДАРСТВЕННОМ ВИЗИТЕ В УЗБЕКИСТАН ПРЕЗИДЕНТА ТАДЖИКИСТАНА

По приглашению Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева
17–18 августа 2018 года
Президент Республики Таджикистан Эмомали Раҳмон
посетит нашу страну с государственным визитом.

В продолжение регулярного узбекско-таджикского диалога на высшем уровне главы государств всесторонне обсудят ход реализации договоренностей, достигнутых в рамках государственного визита Президента Узбекистана в Таджикистан 9–10 марта 2018 года, определят приоритетные направления дальнейшего развития сотрудничества, придания ему долгосрочного и многогранного характера.

Лидеры Узбекистана и Таджикистана также обменяются мнениями по вопросам актуальной международной и региональной политики.

По итогам переговоров планируется принятие Совместного заявления глав государств, подписание Договора о стратегическом партнерстве, весомого пакета межгосударственных, межправительственных, межведомственных документов, направленных на наращивание взаимодействия между нашими странами в различных сферах, укрепление традиционных братских связей между узбекским и таджикским народами.

В программу визита Президента Таджикистана в Узбекистан включены также встречи со Спикером Законодательной палаты Олий Мажлиса Нуриддином Исмоиловым, Премьер-министром Абдуллоем Ариповым, посещение города Самарканда.

УЗА

ВЗАИМОВЫГОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО – РЕЗУЛЬТАТ ТЕСНОГО ДИАЛОГА

17–18 августа 2018 года по приглашению Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева Президент Республики Таджикистан Эмомали Раҳмон посетит нашу страну с государственным визитом.

Предстоящие переговоры на высшем уровне станут площадкой для подведения итогов проделанной работы, обмена мнениями относительно нынешнего состояния и перспектив развития двусторонних отношений. Их проведение стало возможным благодаря политической воле и совместным практическим усилиям глав двух государств.

За последнее время Шавкат Мирзиёев и Эмомали Раҳмон неоднократно встречались на площадках международных и региональных структур, проводили телефонные беседы.

Историческим событием во взаимодействии дружественных стран стал государственный визит Президента Узбекистана Шавката Мирзиёва в Таджикистан 9–10 марта текущего года, который продемонстрировал нацеленность наших республик на достижение практических результатов, соответствующих интересам сторон.

Тогда было подписано 27 документов, направленных на дальнейшее развитие взаимодействия в политической, торгово-экономической, транспортно-коммуникационной, энергетической и других приоритетных сферах. Важным итогом визита стали Договор о Государственной границе и Соглашение о взаимных поездках граждан.

Также стоит отметить, что в ходе прошедших в рамках госвизита бизнес-форума и Национальной промышленной выставки Узбекистана были заключены торговые договоры более чем на 143 миллиона долларов США. Эти результаты свидетельствуют о том, что за последний год взаимный интерес представителей бизнес-кругов наших стран к рынкам друг друга заметно вырос.

Другим показателем положительной динамики развития торгово-экономических отношений является товарооборот между Узбекистаном и Таджикистаном, который по итогам первого полугодия 2018 года составил 160 миллионов долларов США, продемонстрировав прирост в 35,1 процента.

Напомним, что взаимная торговля между двумя странами осуществляется в свободном режиме. Важную роль в данном процессе играет созданная в 2002 году Совместная узбекско-таджикская комиссия по вопросам торгово-экономического сотрудничества, последнее заседание которой состоялось в январе этого года в Душанбе.

(Окончание на 2-й стр.)

Президент Республики Узбекистан Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,
15 августа 2018 года.

УСКОРЕНИЕ ЗАВЕРШЕНИЯ ПРАВОВОГО ОФОРМЛЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ГРАНИЦЫ СО СТРАНАМИ ЦЕНТРАЛЬНОЙ АЗИИ – ВАЖНЫЙ ПРИОРИТЕТ ВНЕШНЕЙ ПОЛИТИКИ УЗБЕКИСТАНА

Президент Шавкат Мирзиёев на совместной сессии палат Олий Мажлиса в 2016 году обозначил приоритетом внешней политики Узбекистана развитие сотрудничества с ближайшими соседями по Центральноазиатскому региону. Это стало важным шагом, направленным на активизацию переговорного процесса по правовому оформлению Государственной границы с сопредельными странами.

Указом Президента нашей страны от 5 апреля 2018 года утверждены приоритетные направления развития внешнеполитического и внешнеэкономического сотрудничества Республики Узбекистан с основными зарубежными партнерами на среднесрочную перспективу, в соответствии с которыми окончательное завершение процесса делимитации и демаркации Государственной границы Узбекистана заявлено одним из важнейших приоритетов внешней политики государства.

Ускорение решения вопросов правового оформления границы также включено в План мероприятий по реализации Стратегии действий по дальнейшему развитию Республики Узбекистан.

Как известно, находясь в центре региона Узбекистан имеет общую границу со всеми странами Центральной Азии, ее протяженность составляет более 7000 км, в том числе с Казахстаном – 2356,31 км, Кыргызстаном – 1476,12 км, Таджикистаном – 1296,9 км, Туркменистаном – 1831,49 км и Афганистаном – 143 км.

Наряду с активизацией сотрудничества Узбекистана с зарубежными государствами в других важных сферах, переговорный процесс по вопросам делимитации и демаркации границ со странами Центральной Азии приобрел непрерывный характер. С августа 2016 г. по август 2018 года проведено 65 встреч правительской делегации Узбекистана с правительственными делегациями соседних стран, в том числе Казахстана – 18, Кыргызстана – 28, Таджикистана – 9, Туркменистана – 9 и Афганистана – 1.

Основными результатами работы в сфере делимитации и демаркации границы, решения приграничных проблем стало подписание в ходе государственных визитов Президента нашей страны Шавката Мирзиёева в Кыргызскую Республику 5 сентября 2017 года и в Республику Таджикистан 9 марта 2018 года Договора об узбекско-кыргызской государственной границе на ее согласованную часть й Договора об отдельных участках узбекско-таджикской государственной границы.

После долгих бесплодных споров, наконец, благодаря открытой и прагматичной политике Президента Узбекистана было достигнуто понимание по вопросу о районе точки стыка государственных границ между Узбекистаном, Казахстаном и Туркменистаном. Соответствующий договор был подписан в ноябре 2017 года в Самарканде в рамках Международной конференции высокого уровня по Центральной Азии.

С Казахстаном делимитация государственной границы уже завершена, ведутся переговоры по подготовке необходимых документов к Договору о демаркации Государственной границы.

С Туркменистаном Договор о государственной границе был подписан в сентябре 2000 года в Ашхабаде, в нем 10 участков были выведены за скобки для продолжения работы по ним. В соответствии с договоренностю, достигнутой на высшем уровне в марте 2017 года в Ашхабаде в ходе государственного визита Президента нашей страны Шавката Мирзиёева в Туркменистан, после многолетнего перерыва были возобновлены переговоры рабочих групп по вопросам границы.

С Афганистаном в феврале 2018 года проведена встреча, в ходе которой были рассмотрены вопросы укрепления пограничной полосы по берегам реки Амударьи.

ВСТРЕЧИ ДЕЛЕГАЦИИ США

В Сенате Олий Мажлиса Республики Узбекистан ВЧЕРА состоялась встреча с членами делегации офиса торгового представителя США во главе с помощником торгового представителя США по Южной и Центральной Азии М. Линскоттом.

Первый заместитель председателя Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан С. Сафов особо отметил, что отношения между Узбекистаном и США последовательно развиваются на основе принципов взаимного доверия и заинтересованности, важной правовой основой этого служат договоренности, достигнутые в ходе встреч глав двух государств. Официальный визит Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в США 15–17 мая 2018 года поднял новый уровень укрепления взаимодействия.

Сотрудничество укрепляется по всем направлениям, обмен делегациями различного уровня приобрел регулярный характер. Визит делегации офиса торгового представителя США играет важную роль в дальнейшем укреплении торгово-экономических, инвестиционных связей между нашими странами.

В узбеко-американских торговых отношениях действует режим наибольшего благородства. По итогам первой половины 2018 года товарооборот между нашими странами превысил 256 миллионов долларов США.

На встрече подчеркивалось, что наша страна достигает ряда успехов в защите права на интеллектуальную собственность и ликвидации притупленного труда. Отмечалось, что американская сторона готова поддержать вступление Узбекистана во Всемирную торговую организацию.

М. Линскотт особо отметил, что под руководством Президента Шавката Мирзиёева Узбекистан вступил в новый этап своего развития, что

открыло новую страницу в сотрудничестве и взаимовыгодном партнерстве наших стран.

Гости встретились также с заместителем Председателя Республики Узбекистан – министром финансов Джамшидом Кучкаровым. В ходе беседы обсуждены текущее состояние и перспективы двустороннего сотрудничества, вопросы дальнейшего укрепления взаимодействия.

Члены делегации высоко оценили осуществляемые в Узбекистане реформы, в частности проводимую работу по либерализации экономики, привлечению иностранных инвестиций. Этому благоприятствуют наблюдаящаяся активность в экономическом секторе страны, проведение различных форумов, нацеленных на привлечение иностранного капитала.

В ходе переговоров в Министерстве внешней торговли Республики Узбекистан членам делегации было рассказано о принимаемых мерах по улучшению инвестиционного климата в Узбекистане. Отмечалось, что экономика нашей страны стабильно развивается, наблюдается положительное сальдо внешнеторгового оборота, растут объемы инвестиций в экономику. Обсуждены вопросы подготовки к предстоящим в нашей стране Центральноазиатскому торговому форуму и Узбеко-американскому бизнес-форуму.

В этот же день делегация США провела первые встречи в Министерстве занятости и трудовых отношений и Агентстве по интеллектуальной собственности Республики Узбекистан.

Улугбек ШОНАЗАРОВ,

корр. УзА

открыли нашей стране большие возможности для развития цивилизованного экономического сотрудничества, приграничной торговли, роста товарооборота и, самое главное, создали благоприятные условия для передвижения граждан, проживающих в приграничных районах.

Благодаря достижению договоренностей с Кыргызстаном о снятии ограничений на пограничных пунктах и с Таджикистаном о полноформатном функционировании пограничных, количества граждан, ежедневно пересекающих узбекско-кыргызскую границу, достигает 30 тысяч человек, а узбекско-таджикскую границу – 20 тысяч человек.

Во время служебных командировок в соседние государства мы становимся свидетелями того, что официальные лица и родовые граждане этих стран высказывают искреннюю благодарность Президенту Узбекистана Шавкату Мирзиёеву за открытую и доброжелательную политику в отношении соседей. Особую признательность лидеру нашей страны выражают население приграничных районов Кыргызстана и Таджикистана, где многие люди имеют тесные родственные связи с узбекскими семьями, проживающими в населенных пунктах приграничной зоны.

Чтобы глубже понять важность и необходимости урегулирования вопросов делимитации и демаркации границы нашей страны с соседями, надо обратиться к истории их решения.

Переговорный процесс по делимитации и демаркации государственных границ Узбекистана со странами Центральной Азии начался в 2000 году в соответствии с постановлением Кабинета Министров от 3 ноября 1999 года № 487-115 «О мерах по у становлению и обустройству Государственной границы Республики Узбекистан». Этот процесс продолжался вплоть до подписания с Туркменистаном вышеупомянутого Договора о границе в сентябре 2000 года в Ашхабаде. 5 октября 2002 года в Душанбе подписан Договор об узбекско-таджикской границе на ее согласованную часть.

Как известно, переговоры по окончательному урегулированию вопроса границ с соседними странами, продолжавшиеся более 15 лет безрезультатно, в конечном итоге зашли в тупик.

Многолетние споры, порою даже противостояние, по таким вопросам, по которым при здравом подходе можно было найти разумные решения, очень часто приводили не только к разногласиям, но и пограничным инцидентам.

К сожалению, результатом этого стало не только затягивание процесса делимитации границы, но и создание искусственных барьера на пути развития отношений между Узбекистаном и странами региона, от которых в основном страдали обычные граждане, особенно население приграничных районов.

Сложившаяся ситуация в отношениях между Узбекистаном и соседями настоятельно требовала пересмотра всего комплекса направлений двустороннего сотрудничества и изменения подходов к решению вопросов делимитации границ, а также функционирования пограничных пунктов пропуска. В связи с этим по поручению Президента Узбекистана было принято решение проводить переговоры с соседними странами по вопросам делимитации и демаркации границ на основе трех главных принципов. Первое – строгий учет взаимных интересов; второе

– глубоко продуманный разумный компромисс; третье – эквивалентный обмен земельными участками. Все стороны согласились с тем, что без соблюдения этих принципов невозможно урегулировать вопросы границы ни с одной страной региона, так как всем странам Центральной Азии досталось очень запутанное наследие от прежней системы по данной проблеме.

По результатам переговоров и после проведения совместных полевых обследований, а также изучения архивных документов и картографических материалов были выявлены три проблемы, которые усложняли описание линии государственных границ с соседними странами.

Первая и основная проблема – это отсутствие легитимной, то есть прошедшей всю процедуру утверждения правовой базы для делимитации государственных границ практически со всеми странами Центральной Азии.

Вторая проблема – это противоречия между документами, принятыми в 1924–1927 годах – в годы размежевания Среднеазиатских республик, и документами, принятыми в 1930-е годы и позже.

Третья проблема – это несоответствие линий границ, указанных на картах, с фактическим использованием земель, ирригационных сетей, расположением многих инфраструктурных объектов, домовладений и кладбищ.

Иногда в СМИ распространяется не совсем точная информация по вопросам обмена земель, определению линии границы на отдельных участках и по анклавам. В этой связи, во избежание неправильных интерпретаций, было целесообразным воздержаться от преждевременных заключений по этим вопросам до окончательного завершения всех процедур правового оформления границ.

Правовое оформление границы состоит из двух этапов, которые проводятся путем переговоров специальных комиссий сторон. Первый этап – это делимитация, то есть определение границы на картах. Второй этап – это демаркация, то есть проведение физических работ, связанных с установкой столбов и выполнением других строительных работ.

Протоколы, подписываемые по итогам переговоров рабочих групп, будут иметь юридическую силу только после утверждения их правительствами сторон с последующим подписанием Договора о границе на уровне глав государств, его ратификации и обмена ратификационными грамотами. Это очень тяжелый и долгий процесс.

Вместе с тем уже есть все основания утверждать, что, благодаря политической воле и постоянной поддержке Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева, за короткий период комиссиям удалось найти взаимоприемлемые решения по самым сложным и запутанным участкам линии границ нашей страны с соседями.

Несомненно, подписание Договора об узбекско-кыргызской границе и Договора об отдельных участках узбекско-таджикской границы, а также Договора о границе на точке стыка между Узбекистаном, Казахстаном и Туркменистаном стало важным историческим событием в политической жизни Узбекистана.

Интенсивная работа по окончательному завершению правового оформления государственных границ Узбекистана со странами региона продолжается.

Граждане Узбекистана убеждены, что граница между братскими народами Центральной Азии станет границей мира, дружбы и сотрудничества.

Илхом НЕЙМАТОВ,
кандидат экономических наук,
Посол по особым поручениям
Министерства иностранных дел
Республики Узбекистан.
УзА

рандумы о взаимопонимании и договоры о двустороннем сотрудничестве.

• Реализуется работа по превращению Самаркандинской области в регион, свободный от преступности. В результате реализуемых комплексных мер по раннему предупреждению преступности в одной из 495 махаллей области за шесть месяцев текущего года не совершенено ни одного преступления. По сравнению с предыдущим годом количество совершенных преступлений сократилось на 1245, или 40,2 процента, убийств – на 39,5 процента, грабежей – на 12,5 процента, нанесения тяжких телесных повреждений – на 27,4 процента, разбоев – на 62,5 процента, мошенничества – на 49,2 процента, воровства – на 45 процентов, хулиганства – на 72,9 процента, угонов автотранспортных средств – на 33,3 процента.

• В Ташкентской области продолжается организационный процесс конкурса «Махалля без задолженности», инициированный секцией по связям с общественностью и правовой информацией Ташкентского областного управления Бюро прокуратуры. Махалли сами проявляют инициативу по участию в конкурсе, имеющем целью формирование платежной дисциплины граждан.

• Легендарная российская певица и актриса Эдита Пьеха отметила 81-й день рождения. Большую часть жизни – 60 лет – она поет на эстраде. И в свой день рождения всенародно любимая артистка села на сцену. Эдита Станиславовна всегда собирает полные залы. Ради ее концертов поклонники приезжают из разных городов России и зарубежья.

ВЗАИМОВЫГОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО – РЕЗУЛЬТАТ ТЕСНОГО ДИАЛОГА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Достигнутые результаты взаимодействия в данном направлении позволяют ожидать, что развитию связей будет способствовать открытие за последний год торговые дома узбекских и таджикских компаний на территории двух стран, а также создание двустороннего Делового совета. Членами данного органа стали предприниматели, представители министерств, ведомств, органов государственного управления и торгово-промышленных палат. Свое первое заседание совет провел в рамках визита Президента Шавката Мирзиёева в Таджикистан.

Значительный прорыв в двусторонних отношениях также осуществлен в пограничных вопросах. Сегодня жители наших стран, благодаря возобновлению работы автомобильных и железнодорожных пунктов пропуска через узбекско-таджикскую Государственную границу, могут без затруднений осуществлять взаимные поездки. При этом открытие прямого рейса между Ташкентом и Душанбе, чартеров из таджикской столицы в Самарканд и запуск восстановленного участка межгосударственной железнодорожной линии «Габла – Амузган – Хушади» создали еще больше удобств для перемещения граждан обеих государств.

Это, безусловно, способствует дальнейшему расширению двусторонних отношений во всех сферах, включая приграничное взаимодействие. К слову, первые шаги в этом направлении были предприняты еще 29 августа 2017 года, когда делегация Турсунзадевского района Таджикистана приняла участие в торжественных мероприятиях в Термезе, приуроченных ко Дню независимости Узбекистана. А 9 сентября 2017 года представители Сурхандарьинской области разделили радость жителей соседней страны в ходе торжества, посвященного празднику независимости в городе Нуя Турсунзадевского района.

Понимая необходимость расширения и углубления контактов между регионами двух стран по всему спектру взаимодействия, в марте текущего года стороны подписали межправительственное соглашение о межрегиональном сотрудничестве.

В свою очередь, подписанный на днях в Душанбе меморандум о сотрудничестве между верховными судами двух стран стал свидетельством приверженности Узбекистана и Таджикистана дальнейшему расширению взаимодействия в деле обеспечения защиты прав и свобод человека, укрепления независимости судебной власти и эффективного правления правосудия.

Столкнуться с проблемой, что активное сотрудничество ведется и в культурно-гуманитарном направлении. В 2017 году впервые за последние 20 лет организованы перекрестные Дни культуры, которые стали торжеством дружбы между двумя народами.

Неоднократно проводились концерты популярных эстрадных исполнителей Узбекистана в различных городах Таджикистана, организованы гастроли Кукольного театра и выступления труппы Ташкентского цирка в Душанбе.

В текущем году творческие делегации Таджикистана приняли участие в фольклорном фестивале «Бойсун баҳор» в Сурх

ЗДОРОВЬЕ – В КАЖДЫЙ ДОМ

В ходе осуществляемых в нашей стране реформ в сфере здравоохранения особое внимание уделяется улучшению жизни лиц с инвалидностью, оказанию им медико-социальной помощи, содействия в реализации прав, свобод и законных интересов, формировании активной позиции в обществе.

Важным шагом в этом деле стал Указ Президента страны «О мерах по кардинальному совершенствованию системы государственной поддержки лиц с инвалидностью» от 1 декабря 2017 года. На основании данного документа, а также в соответствии с задачами, определенными Стратегией действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах реализуются практические меры по подготовке к ратификации Конвенции ООН о правах инвалидов. Делаются реальные шаги по имплементации в национальное законодательство общепризнанных международных норм и стандартов в области обеспечения прав лиц с инвалидностью, внедрению современных методов врачебно-трудовой экспертизы. Повышается качество медико-социальной помощи инвалидам, расширяется для них доступ к современным методикам диагностики заболеваний, лечения и последующей реабилитации.

— Мы делаем все необходимое для модернизации, укрепления материально-технической базы и подготовки кадров нашего заведения, — рассказывает руководитель Национального центра реабилитации и протезирования инвалидов (НЦРПИ) Асгар Муминов. — Это служит раннему выявлению и предупреждению инвалидности, реабилитации лиц с ограниченными физическими способностями. В нашем центре осуществляются комплексные меры медицинской, психологической, социальной и профессиональной реабилитации, протезирования, оказывается содействие инвалидам по интеграции в общество. Ежегодно в центре проходят курс реабилитации около шести тысяч человек. Для оказания им

качественной медико-социальной помощи в структуре центра, рассчитанного на 200 койко-мест, созданы отделения: терапевтическое, неврологическое, патологии позвоночника, преодоления последствий травм, протезирования, социально-профессиональной реабилитации. Еще есть кабинеты функциональной диагностики и физиотерапии, лечебной физкультуры и массажа, операционный блок, рентген- и компьютерно-томографический кабинеты, биохимическая лаборатория. Благодаря государ-

допротезирования, перкутанной вертебропластики, баллонной кифопластики, способы применения транспедикулярных металлоконструкций и эндоскопической дисцеомии.

По заказу Агентства по науке и технологиям Республики Узбекистан учеными центра на грантовой основе реализуются две научные работы, а в сотрудничестве с Ташкентским институтом легкой и текстильной промышленности также на грантовой основе осуществляется проект по созданию и внедрению в

Указ и его исполнение

ПОВЫШАЯ КАЧЕСТВО МЕДИКО-СОЦИАЛЬНОЙ ПОМОЩИ

ственной поддержке за последние годы приобретены компьютерный томограф, эндоскоп, артроскоп, нейроэлектромиограф, электоэнцефалограф, спирограф, аппарат УЗИ и рентгена, большой набор хирургических инструментов, реабилитационные кровати и тренажеры.

На сегодняшний день в НЦРПИ трудятся три доктора и шесть кандидатов медицинских наук, десятки врачей высшей квалификации и медицинских работников среднего звена. За последние пять лет в стенах центра написано более 20 научно-методических рекомендаций, свыше ста научных статей, тезисов и монографий. Стоит отметить заслуги доктора медицинских наук Алишера Сатторова, разработавшего и внедрившего передовые методы эн-

практику методов проектирования на основе инновационных технологий спортивной одежды и медико-профилактических предметов для детей и взрослых, изготовлению текстильной продукции из местного сырья.

Врачи НЦРПИ координируют деятельность 10 региональных реабилитационных центров, оказывая им научно-методическую и практическую помощь, создают специальные программы на государственном языке для программного обеспечения. С целью реабилитации инвалидов с недавними и многолетними, осложненными и неосложненными травмами позвоночника применяют современные хирургические технологии и стабилизирующие системы ведущих мировых фирм, используют мининизависимые технологии (вертеброплас-



тика, кифопластика, нуклеопластика, транспедикулярная фиксация позвоночника, эндоскопия, декомпрессионно-стабилизирующие операции и т. д.). Под наблюдением врачей лица с инвалидностью, в том числе и дети, обучаются правильному использованию протезно-ортопедических изделий и технических средств реабилитации, социально-бытовой адаптации и социально-средовой ориентации, получая при этом психологическую и правовую консультативную помощь. НЦРПИ пользуется услугами волонтеров из Японии в области физической реабилитации, что значительно улучшило качество оказываемой инвалидам помощи.

За последние годы более 30 врачей-реабилитологов НЦРПИ повысили свои знания и опыт в научно-исследовательских центрах и клиниках США, Англии, Германии, Италии, Испании, Швейцарии, Австрии, Польши, Японии, Республики Корея, Китая, Сингапура, Индии, Российской Федерации, Украины, Беларуси, Латвии и на различных клинических кафедрах Ташкентского института усовершенствования врачей. В 2017–2018 годах при участии специалистов из США, Италии, Франции и России в НЦРПИ проведены операции у больных с патологиями опорно-двигательного аппарата.

Х. УБАЙДУЛЛАЕВ
Фото автора

ПОДАРИТЬ ДЕТИМ НАДЕЖДУ

В рамках сотрудничества с французской Ассоциацией врачей «Цепочка надежды» в клинике города Нант с 20 июля осуществляется очередная гуманитарная миссия по лечению группы больных детей из Узбекистана с врожденными пороками сердца из нуждающихся семей.

На сегодняшний день трое детей успешно прооперированы. До 20 августа они будут находиться под наблюдением французских врачей во главе с кардиохирургом Оливье Бароном в рамках восстановительного курса. Очередная миссия запланирована на октябрь 2018 года.

Отметим, что французская Ассоциация врачей «Цепочка надежды» («La Chaîne de l'Espoir») была основана 1994 году. В нее входит более 250 медиков-добровольцев, которые работают по всему миру в сотрудничестве с

местными специалистами, оказывая необходимую медицинскую помощь 100 тысячам больным детям в год, и осуществляют медосмотры на местах. За год Ассоциация «Цепочка надежды» проводит более 5000 операций в области детской хирургии в рамках 200 гуманитарных миссий в 30-ти различных странах мира. До сегодняшнего дня (в период 2015–2018 годов) благодаря налаженному взаимодействию были прооперированы 86 детей из Узбекистана.

ИА «Дунё»

На актуальную тему

РАССМОТРЕНЫ ВОПРОСЫ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ ДИАГНОСТИКИ

В столице состоялось мероприятие на тему «Современная профилактика и диагностика: новые инновационные решения для лечения аллергических заболеваний».

В нем приняли участие представители Министерства здравоохранения, Республиканского научно-специализированного аллергологического центра, эксперты, национальных и зарубежных СМИ. В ходе состоявшегося обсуждения насущных задач, стоящих перед здравоохранением, было отмечено, что настоящее время IgE – определяющая аллергическая реакция поражает более 25 процентов землян. Явная тенденция к росту заболеваемости, в частности астмой и анафилаксией, отмечена у детей и подростков. Это вызывает особую озабоченность во всем мире и толкает нас на выработку системы современной диагностики сенсибилизации еще до ее клинического проявления в виде аллергических заболеваний.

За последние месяцы в Республике Узбекистан реализован целый комплекс мер, направленный на совершенствование профилактики, диагностики и лечения аллергических заболеваний. Было принято постановление Президента страны «О мерах по коренному совершенствованию профилактики, диагностики и лечения аллергических заболеваний» от 11 мая

2018 года. Этим документом предусмотрено создание совместно с ведущими медицинскими университетами и международной сетью университетов по молекулярной аллергологии и иммунологии системы аэробиологического мониторинга, предусматривающей установку экологических пыльцевых ловушек последнего поколения VPPS 2010, отслеживание концентрации пыльцы аллергенных растений и оповещение больных аллергопатологий в каждом конкретном регионе. Это будет способствовать своевременному принятию мер по предотвращению аллергических осложнений.

Также необходимо реализовать пилотный проект диагностики аллергических заболеваний жителей Республики с применением ультрасовременных биологических микрочипов, по результатам которого будет рассмотрен вопрос организации их производства на территории Республики. В ходе реализации постановления намечено создать международный центр молекулярной аллергологии при Министерстве инновационного развития, отвечающий требованиям международных стандартов лабораторной и научной

практики (GLP, GSP). Это будет способствовать развитию инноваций в области диагностики, лечения и профилактики аллергических заболеваний с последующим внедрением в общественное здравоохранение. Центр будет заниматься разработкой и производством отечественных тест-систем, аллергенов для диагностики, терапии и профилактики аллергических заболеваний с последующим внедрением в практику, а также программ и методической литературы по молекулярной аллергологии для повышения квалификации врачей и образовательных программ для населения. В поле зрения сотрудников центра будет находиться и обучение групп ведущих международных специалистов иммuno-логов-аллергологов современным методам диагностики и лечения аллергических и иммунологических заболеваний врачей-аллергологов Узбекистана с детальным изучением ими принципов молекулярной диагностики и освоением новых технологий в лечении аллергических заболеваний.

Мероприятие проходило в рамках работы Международного пресс-клуба.

А. ГОРНЕР

Природная аптека

КАК УКРЕПИТЬ СВОЙ ИММУНИТЕТ

Наш организм постоянно нуждается в поддержке, но не спешите в аптеку: на вашей кухне наверняка найдется пара-тройка специй-помощников, которые поддержат иммунитет. Просто не забывайте добавлять их в повседневные блюда.

еще до нашей эры. Европейцы узнали его аромат и вкус только в начале XVI века и сразу полюбили за идеальное сочетание с выпечкой. Эта пряность – прекрасный помощник при борьбе с вирусными заболеваниями и сильным кашлем, а еще она помогает быстро освежить дыхание.

Корица – одна из самых целебных специй, обладающая сильными противовоспалительными и противовирусными свойствами. Она пользуется большой популярностью в аюрведической медицине за счет обезболивающего и анти-септического действия. Ее применяют для профилактики и лечения простуды. Полезнее всего смесь молотой корицы с медом. Она помогает справиться с болью в горле, заложенностью носа и кашлем.

Имбирь обладает сильными противовоспалительными свойствами и помогает облегчить боль. А еще это одно из самых известных народных средств, улучшающих пищеварение.

Анис звездчатый – одна из самых любимых пряностей Китая. Китайцы использовали анис в качестве приправы

болях, облегчает симптомы астмы. Часто его используют в ароматерапии, поскольку он успокаивает, снимает усталость и улучшает настроение.

Чабрец (он же тимьян) в народной медицине широко используется для полоскания горла и создания отваров от кашля, при бронхитах и астме.

Шалфей – одно из лучших противомикробных средств. Его широко применяют в народной медицине для лечения воспалений и понижения температуры. Отвары из этого растения пытят при вирусных инфекциях, потере голоса, избавления от ангины.

Гвоздика помогает повысить иммунитет и справиться с болезненными бактериями. А еще ее используют для повышения аппетита и устранения неприятного запаха из рта.

Подготовила Л. СЕРГЕЕВА

ОБСУЖДЕНА РЕАЛИЗАЦИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТА

Комитетами Законодательной палаты Олий Мажлиса рассмотрены итоги исполнения Государственного бюджета Республики Узбекистан в первом полугодии 2018 года. В заседании участвовали депутаты, руководители министерств и ведомств, специалисты.

Отмечалось, что в число приоритетных задач Законодательной палаты входит осуществление ежеквартального парламентского контроля за реализацией основного финансового документа страны, и это всегда находится в центре внимания депутатского корпуса.

Последовательная реализация Стратегии действий ведет к структурным и качественным преобразованиям в экономике страны, обеспечивает макроэкономическое равновесие, стабильный рост, конкурентоспособность национальной экономики, создает возможности для модернизации и интенсивного развития сельского хозяйства.

В отчетном периоде сохранялась социальная направленность расходов. На расширенном заседании отмечалось, что в результате комплексных мероприятий по развитию экономики страны, за счет обеспечения равномерного поступления доходов и эффективного использования бюджетных средств в первом полугодии 2018 года обеспечено выполнение Государственного бюджета с профицитом в 144,3 миллиарда сумов.

На социальные расходы из Государственного бюджета выделено 18 триллионов 378,5 миллиарда сумов или 55,7 процента от общих расходов. Эти расходы составили 12 процентов объема ВВП.

Вместе с тем участники заседания указали на наличие некоторых недостатков, связанных с нецелевым использованием и незаконным расходованием бюджетных средств. В частности, критике подвергся тот факт, что в некоторых бюджетных организациях допускаются финансовые правонарушения, связанные с расходованием средств, в некоторых отраслях в результате несоблюдения платежной дисциплины возникают дебиторская и кредиторская задолженности.

В ходе заседания депутатами определены задачи по совершенствованию нормативно-правовой базы совместно с министерствами и ведомствами, укреплению исполнительной дисциплины должностных лиц местных органов государственной власти, сотрудничеству с местными Кенгашами народных депутатов в осуществлении парламентского контроля за своевременным и качественным исполнением Государственного бюджета и использованием государственных целевых фондов на предстоящий период.

На заседании заслушаны отчеты представителей государственных налогового и таможенного комитетов об осуществлении прибыльной части Государственного бюджета и других хозяйствующих объединений ключевых отраслей экономики.

На основе высказанных мнений и предложений принято соответствующее решение по данному вопросу.

Даврон СУННАТОВ,
корр. УЗА

РЕЙСЫ ПО ПРОГРАММЕ «ХАДЖ-2018»

С 29 июля Национальная авиакомпания НАК «Узбекистон хаво йуллари» выполняет рейсы по программе «Хадж-2018».

Паломники из городов Узбекистана, желавшие совершить «большой хадж», до 13 августа текущего года доставлялись в город Медину Саудовской Аравии на комфортабельных самолетах «Boeing-767».

На протяжении многих лет авиакомпания выполняет прямые рейсы из аэропортов республики к месту паломничества. В рамках выполнения программы в этом году было запланировано выполнение 32 рейсов из аэропортов Ташкента, Наманганы, Самарканда, Карши и Бухары, на которых перевезено 7200 паломников из Узбекистана.

В аэропортах республики и салонах самолетов НАК были созданы условия для комфортного пребывания пассажиров. В аэровокзалах имеются комнаты для совершения молитвы, которые оборудованы специальными местами для омовения. Специализированная рабочая группа оказывает помощь паломникам при прохождении регистрации на рейс и таможенных формальностей. В залах вылета им предлагается легкий завтрак, а на борту воздушного судна – качественное и вкусное бортовое питание, приготовленное ГУП «Кетринг» по специальному меню.

Обратные рейсы запланированы на период с 27 августа по 14 сентября. Паломники будут возвращаться на родину из города Джидды.

Соб. инф.



Скоро в школу.

Фото Ф. АБДУРАСУЛОВА (УзА).

На спортивных аренах

ОПРЕДЕЛЕН СОСТАВ СБОРНОЙ КОМАНДЫ ПО САМБО

С 18 августа по 2 сентября в Индонезии будут проходить Азиатские игры.

Узбекистан представят 232 спортсмена по 30 видам спорта. Национальный олимпийский комитет продолжает публиковать составы наших сборных команд на своем официальном сайте.

Предлагаем вашему вниманию состав сборной самбистов на Азиатских играх, которые пройдут в Джакарте и Палембанге: Ислом Ахмеджанов, Ахмад Рахматиллов, Немат Ёкубов, Камолиддин Холмаматов, Нодира Гулова, Мадина Тургунбаева, Гулмира Исматова, Нулифар Даеватова, капитан команды – Равшан Ахмеджанов, тренеры – Роман Шакиров и Екатерина Близнецова.

КАРАТЭ ПОМОГУТ РАЗВИВАТЬ ЯПОНЦЫ

Развитие международных отношений является одним из важных приоритетов Национального олимпийского комитета.

В целях усиления международного сотрудничества руководство Национальной федерации каратэ Узбекистана недавно провело встречу с руководителем представительства Японского агентства по международному сотрудничеству в Узбекистане Т. Мунзо и руководите-

лем отдела по работе с волонтерами К. Бунсэи.

В ходе переговоров стороны обсудили возможные пути развития каратэ в нашей стране и достигли договоренности совместно работать с целью развития всех направлений каратэ.

Б. ХУЖАЕВ

ЖИЗНЬ, ПОСВЯЩЕННАЯ МУЗЫКЕ

Целеустремленный Дилшод Каримов с детства проявлял любовь к национальной музыке и искусству. Уже с пяти лет он начал осваивать азы игры на рубабе, тамбуре, дутаре и дойре. Позднее мальчик пробует играть на ударных инструментах. Как и следовало ожидать, у него это неплохо получалось. Чтобы развить музыкальное дарование сына родители отдают его на обучение в детскую школу музыки и искусства, определяют в творческие кружки.

Со временем скромный и отзывчивый Дилшод становится желанным гостем-исполнителем на народных гуляниях, праздничных торжествах, выступает по телевидению и радио. Приветливый паренек не устает петь для друзей и родственников, одноклассников, жителей махаллей и воспитанников домов милосердия.

В 2011 году он удостоился звания лауреата детского фестиваля творчества «Янги авлод». В 2015 году побеждает в республиканском конкурсе юных исполнителей «Созлар наусси», а спустя год ему достается второе место на международном музыкальном конкурсе «Чудесный Париж» (Франция). Творческая атмосфера, свойственная Пятой республике, вдохновила молодого узбекистанца на новые достижения. Через некоторое время он становится победителем прошедшего также во Франции международного конкурса «Battle music».

Благодаря созданным государством условиям в сфере музыкального образования Д. Каримов на льготных усло-

виях поступает в Государственный институт культуры и искусства Узбекистана, студентом которого является и он.

Дилшод искусно играет практически на всех восточных струнно-ударных музыкальных инструментах. Его умелым пальцам подвластны струны афганского рубаба, домбры, тара, электрической и акустической гитар. Этот талантливый музыкант на высоком художественном уровне исполняет на фортепиано произведения национальной и мировой классической музыки. Благодаря целеустремленности и трудолюбию Д. Каримов в 2017 году стал обладателем премии «Нихол».

В текущем году Фортуна снова улыбнулась одаренному юноше. Он занял второе место в смотре-конкурсе исполнителей народных музыкальных инструментов в Казани. Волею судьбы вскоре он вернулся в столицу Татарстана, чтобы стать победителем международного смотре-конкурса «Viva music».

У. ХАМИДУЛЛАЕВ

Мир творчества

КОНФЕТА

Я обратил внимание на нее потому, что мы с ней часто становились попутчики и в ожидании поезда сидели на одной скамейке в метро.

Она не была красавицей, но была вполне миловидна. На вид ей было лет тридцать. У нее были черные густые волосы, но они были не собраны в прическу, а, как шапка, покрывали голову. Одета она была неброско – куртка и джинсы. Не пользовалась косметикой. Сумка на ремне через плечо висела на ее у бедра – была, похоже, из грубой ткани. Привлекала внимание ее обувь – это были не туфли, а черные ботинки с закругленными носками, которые походили больше на мужские. Походка у нее была резкая – скорее мужская, чем женская.

Было занято за ней наблюдать. Мне стало интересно, что она за человек, каково ее духовное содержание.

Я долго перебирал варианты знакомства, ведь от того, как и о чём заговоришь, будет зависеть ее последующее поведение и

отношение. Если заговоришь о какой-нибудь ерунде, то она подумает, что я глуп и почтует себя королевой, будет вести себя соответственно. Если заговоришь о чём-нибудь умном, почувствует себя глупой и может отказаться от общения.

Я предложил другой вариант – подарить ей конфету в надежде, что после этого завяжется разговор и наше знакомство может состояться.

Купил специально для этого дорогие конфеты – мармелад в шоколаде. Положил одну в карман и стал ждать удобного случая. Но случай долго не представился: то между нами на скамейке кто-то сидит, то она сидит спиной ко мне, то ворот ее почему-то нет.

Наконец случай представился. Она подошла ко мне и, что удивительно, поздоровалась и села рядом. Я достал конфету и рукой с нею внутри прикоснулся к руке женщины. Она перевернула свой, обращенный в пространство взгляд, на мою руку, а потом на меня, улыбнулась и сказала: «Не надо».

И стала смотреть куда-то перед собой.

Я вторично прикоснулся к ней рукой с конфетой. Она сказала: «Нет, нет...».

Такого поворота событий я не ожидал. Наверное, минуту я молчал, а потом сказал: «Значит, у вас несладкая жизнь». На что она мне ответила: «Наоборот, у меня жизнь такая сладкая, что я сладкого не ем. Мне нельзя сладкое».

Я не мог дождаться, когда приедет поезд. Наконец он приехал. Я специально вошел не в тот вагон, в который вошла она.

Размышляя о произошедшем, вспомнил пословицу: «Дареному коню в зубы не смотрят». А почему? А чтобы не обидеть дарящего!

Конфета была хорошим подарком. Следовательно, не приняв мою конфету и поняв, что я хочу познакомиться, женщина дала понять, что не хочет не конфету, а именно знакомства со мной.

Мир не перевернулся, ничего катастрофического не произошло, но я стал ожидать поезда метро на другой скамейке.

Обогащенный горьким опытом, я все равно нашу с собой конфету. А друг привлекательная женщина, если я предложу ей конфету, посмотрит не на нее, а на меня.

Н. НИКИФОРОВ

ТЕЛЕФОНЫ:
отдел рекламы и объявлений
(0-371) 233-28-95
факс: (0-371) 233-29-55

Газета выходит пять раз в неделю, кроме субботы и воскресенья
Индекс — 561

Газета зарегистрирована в Управлении по печати и информации г. Ташкента. Регистрационный № 02-2 от 19 января 2007 года

Способ печати — офсетный.
Формат — А-2
Объем — 2 п.л. Тираж 4229
Время подписания в печать по графику: 13.00

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почтамт» по телефону 233-74-05

Газета сверстана в компьютерном центре редакции

А ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ...

• Фрукт лично помогает при атеросклерозе. В сочетании с травами и лимонником свежие плоды используются при онкологических заболеваниях. Они очень хорошо восстанавливают силу благодаря большому содержанию калия, что очень полезно при болезнях сердца. Благоприятно воздействуют они и на поджелудочную железу, улучшают работу кишечника.

• Если ежедневно употреблять капусту брокколи, то можно немного замедлить процесс старения.

• Благодаря сельдерею можно похудеть, потому что в его стебле всего 10 калорий, в то время как для переваривания организму их нужно в несколько раз больше.

• Основным преимуществом огурца является очищение при его помощи организма. Он выводит шлаки и вредные вещества, которые находятся в нашем организме. За счет полезных микрэлементов, а именно калия, кальция и магния, налаживается функциональность органов человека.

• В помидоре содержится много витаминов и микрэлементов, которые способны поддерживать наш организм. В этом овоще есть вещество, которое предотвращает онкологические болезни и сердечно-сосудистые заболевания. Помидоры способны снимать стресс и улучшать настроение.

• Цветная капуста – очень полезный овощ, который необходим для здоровья человека. Не аллерген, не вызывает тяжести в животе. Хорошо употреблять его тем, кто мечтает избавиться от лишнего веса. Людям, у которых болны печень, желчный пузырь и сердце, надо обязательно употреблять этот продукт.

• Картофель способен замедлить в организме процесс старения. Делая компрессы из картофеля, можно вылечить ожоги. Ингаляции паром от картофеля – очень распространенная процедура, которую применяют в домашних условиях при лечении простудных заболеваний, особенно бронхит.

• Чернослив – очень полезный фрукт. Его можно использовать для прикорма детей и в качестве профилактики кишечных заболеваний. Если употреблять его тем, кто мечтает избавиться от лишнего веса. Людям, у которых болны печень, желчный пузырь и сердце, надо обязательно употреблять этот продукт.

• Клубника обладает выраженными жироожигающими свойствами. Ученые установили: чем ярче цвет этой ягоды, тем больше в ней содержится витаминов и полезных веществ.

• Виноград и черника очень полезны для людей, у которых есть проблемы с глазами. Эти ягоды предотвращают расширение глазных сосудов и устраниют их повреждение. Однако существует ограничение – черника нельзя употреблять людям с болезнями поджелудочной железы.

• Малина полезна не только при простудных заболеваниях, но и при проблемах с сердечно-сосудистой системой, расстройствах зрения, так как в составе ягод есть витамин А. Употребляя малину, можно стать более активным и успешно справляться с усталостью и бессонницей.

• Крыжовник – ценный источник таких витаминов, как А, С, В. Он помогает людям с высоким артериальным давлением, способствует выведению вредных веществ из организма, улучшает иммунитет и работу кишечника. Однако эти ягоды нельзя употреблять, если у Вас язва двенадцатиперстной кишки и желудка.

• Смородина служит хорошим профилактическим средством при анемии и атеросклерозе, в ней очень много витамина С. Людям, страдающим тромбофлебитом, повышенной кислотностью желудка и гастритом, смородиной лучше не увлекаться. Чай из листьев смородины помогает выводить песок из почек и растворять камни в них, а также эффективен при подагре и заболеваниях суставов.

• Виноград улучшает состояние дыхательных путей. • Вишня улучшает обмен веществ и помогает расщеплению жиров.

Подготовила Л. ЛАРИНА

Реклама и объявления

УТЕРЯННЫЙ

временный пропуск № 153, действительный до 31 декабря 2018 г., выданный 10 июля 2018 г. внештатному режиссеру телерадиоканала «Mahala» Национальной телерадиокомпании Узбекистана Ниязову Сарваржону Хатамджановичу,

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

ВНИМАНИЕ!

Негосударственная некоммерческая организация «Эззоз ва Мехр» в целях создания оптимальных условий на территории детского оздоровительного лагеря «Белдерсай» Бостанлыкского р-на Ташкентской области для оздоровления и отдыха детей, местных и зарубежных туристов, а также развития туризма приглашает к сотрудничеству местных и зарубежных инвесторов для строительства новых зданий и сооружений со всеми удобствами на основе современных правил градостроительства.

Просим обращаться по адресу:

г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский р-н,
ул. Булук Итак йули, д. 434.

Тел.: (+99895) 513-14-03, (+99897) 762-07-77.

УЗГИДРОМЕТ

сообщает

В Ташкенте 17 августа – небольшая облачность, без осадков. Ветер западный, 7–12 м/сек. Температура ночью – 19–21, днем – 34–36.

По данным службы метеорологии Узгидромета, 17 августа погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному рассеиванию вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Уровень загрязнения будет пониженным.

